# "反诈"猜灯谜 欢乐度元宵



居民猜反诈灯谜 警方供图

万家灯火元宵闹,一碗汤圆瑞气盈。临近正月十五元宵佳节,为了帮广大市民捂紧钱包,欢度佳节,2月11日,吉林白山边境管理支队新市边境派出所民警来到新市社区,和居民开展"猜灯谜·送元宵"活动。

民警从近期最高发的受骗案例中整理出谜面,为大家送上了一道反诈知识"大餐"。猜灯谜活动现场,穿插着妙趣横生的诈骗类型话术灯谜竞猜,"我是刘经理,新项目谈成了,赶紧汇款过来!""足不出户,工作轻松,敲敲手机,月人过万""网恋对象,帅气多金,嘘寒问暖,规划未来,一起

投资,一起赚钱"这个喜闻乐见且 有教育意义的互动环节,将现场 气氛推向高潮。

辖区群众热情高涨,积极参与其中,争相竞猜,欢声笑语不断,猜中灯谜的居民,可获得相应的花灯以及精美元宵,大家在轻松活泼的气氛中,学习到了电信网络诈骗防范知识,辖区群众纷纷表示,这样的活动热闹、接地气,还能增长知识,希望以后能多多举办。

民警表示,家庭和社区是社会的"细胞",反诈宣传进社区,通过提高居民、家庭和社区的反诈意识,有效提高了整个社会的反诈意识。通过本次活动的开展,进一步

提高了社会公众识骗、防骗、防赌、 反诈能力,助力营造良好的防范氛 围。 城市晚报全媒体记者 吕闯



居民学习反诈知识

### "三级包保"推进"三年攻坚" 公主岭两年造林六万余亩

从2020年开展造林绿化"三年攻坚"行动以来,公主岭市加大对植树造林的人力、物力和财力投入,已完成造林绿化6.7511万亩,造林绿化产生叠加效应,实现数量和质量双提升。

在《公主岭市造林绿 化"三年攻坚"行动实施 方案》中,对清收林地还 林和农防林带恢复两项 造林绿化重大行动进行 了周密安排,把总体任务 分解落实到乡镇、街道和 国有林总场,实行市级领 导包乡镇、乡镇领导包 村、村干部包屯。市里8 个技术指导组深入乡镇 和街道,对落实地块、造 林设计、苗木质量和栽植 作业等工作进行指导,并 协调苗木接收事项,保证 了造林绿化工作又好又

快开展。

工作中,公主岭市注 重突出造林主体作用,发 挥基层单位和干部群众 造林绿化积极性。各乡 镇充分发挥组织领导作 用,加强工程选址、设计 购苗、栽植、资金使用和 后期管理工作。 政村还创新造林载体,引 进市场机制,筹建造林专 业合作社,实行股份制经 营管理,保证造林数量更 多、质量更好,保证生态、 经济和社会效益更高。 据了解,市里和乡镇两年 投入资金1600万元,完 成了197个村540个屯的 绿化美化建设,还筹资 3600余万元,重点对沿道 路、沿河湖、沿村庄和庭 院进行植树增绿,提升造

吉林日报记者 李亚东

林质量

相约冰雪 助力冬奥

### 首届中国查干湖 冰上越野滑雪马拉松赛举行

在北京冬奥会如火如 茶举办之际,为营造浓厚 的冬奥氛围,12日上午, 2022首届中国查干湖冰上 越野滑雪马拉松赛在查干 湖景区举行。

本次赛事由查干湖旅游经济开发区管理委员会主办,分为越野滑雪男、女组50公里,越野滑雪男、女

组25公里,越野滑雪中小学生5公里3个组别。据赛事相关负责人介绍,本次比赛开创了国内冰上越野滑雪的先河。冰上越野滑雪的先河。冰上越野滑雪赛道设计与景区景观深度融合,景中有赛、赛中有景、观赛观众可以从不同角度欣赏运动员的英姿。

吉林日报记者 王学雷

### 长春警方助失散24年父子团圆

近日,长春市公安局宽城区分局一行四人不远千里奔赴云南省镇雄县,见证了余某江父子团聚的感人时刻,一家人紧紧相拥、泪流满面,失散24年终于团圆,现场让人汩目

1998年,云南省镇雄县农民余某江的妻子病逝,他与两个年幼的儿子相依为命。某天,余某江在山上做农活,5岁的小儿子余某会在家门口玩耍时,被陌生人用一块糖果骗走,从此余某江与大儿子余某飞走上了漫长的寻亲道路。24年来的失子之痛和寻子无望,已使余某江心力交瘁,但他从未放弃寻找自己的孩子。

2021年,公安部开展"团圆行动"以来,长春市公安局宽城区分

局刑警大队联合对被拐人员血样进行反复梳理比对,去年11月的一天,民警发现吴某炼(男,现住广东汕头)的血样信息与云南镇雄县余某江的血样信息高度相似,可能为父子关系。

为确保万无一失,民警立即与 吴某炼取得联系,说明情况并索要 最新血样。吴某炼非常激动,当晚 便采集血样寄送到了宽城区公安 分局。收到血样后,经过再次将血 样送往市公安局刑警支队做 DNA 比对校验,最终确定吴某炼与余某 江系亲生父子关系,吴某炼就是余 某江寻找了 24 年的小儿子余某 会。民警立即将这一振奋人心的 消息第一时间告知吴某炼,并与云 南省镇雄县公安局刑侦大队取得 联系,将这个消息通知余某江,余某江激动万分。

今年1月10日,正值第二个中国人民警察节,宽城区公安分局一行四人,不远千里奔赴云南省镇雄县,见证了余某江父子团聚的感人时刻,也为人民警察这一美好的节日增添了浓墨重彩的一笔。

24年过去了,吴某炼与其亲生父亲余某江、哥哥余某飞见面后激动万分,含泪相拥,周边的群众也纷纷赶到现场鼓掌呐喊,为其祝福,场面感人至深。余某江一家对民警鞠躬致谢并送上了锦旗。至此,余某江一家终得团圆,也为其漫长的寻亲路画上了圆满的句号。

,。 城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 合力推进人才强省

### 省教育厅和省人社厅 开展战略合作

为深入实施人才强 省战略,加快推进创新型 省份建设,日前,省教育 厅和省人社厅签署战略 合作协议。

本次签约共涉及促 进高校毕业生充分高质 量就业、技工教育与职业 教育协同发展、优化人才 发展环境等3方面26个 合作项目。双方均表示, 要坚定不移、不折不扣落 实中央和省委省政府重 大决策部署,紧盯"一主 六双"高质量发展战略和 '两确保一率先"目标,本 着优势互补原则,进一步 深化拓展在就业创业、人 才人事等方面的合作,源 源不断为吉林振兴发展 贡献力量。

围绕高校毕业生就业创业,双方约定,建立深度融合的协作机制,对方约定机制,对度融合的协作机制,所以上,现分析研究解决问题,证明务校毕业生就业报务进校园,联合员园招聘活动,落进设园招聘活动,落业生业、发现高校单位,实现高校毕业生就业服务从"最先一公里"到"最后一公里"的全

链条贯诵。

围绕技工教育和职 业教育协同发展,双方约 定,联合推进中职院校、 技工院校资源优化配置, 支持技工院校纳入高中 阶段统一招生平台,允许 技工院校学生以同等学 历考生身份参加高考,支 持职业院校开展补贴性 培训和市场化社会化培 训,参与开展技能鉴定 建设高水平公共实训基 地,建立职业院校技能大 赛奖励机制,在职业院校 推行"固定岗+流动岗 教师管理制度,优化职业 院校绩效工资分配机制, 提升技能人才待遇和地

围绕进一步优化联入才环境,双方约定,双方约定,双方约定,对方约定,对方约定,对方约定,对方约定,对方约定,对于展省属中小学"当然一步,进一步,进一步,进一步,进一步,进一步,并是一个大学生实对。这对接机制,共享事业单位强联合调研,开展公派留学资助工作。

吉林日报记者 李开宇

## 白山一嫌犯潜逃25年终落网

2月10日,白山市公安局新建分局通过深挖线索、缜密侦查,将潜逃25年的命案在逃人员薛某抓捕归案。

1997年11月,姜某、薛某二人因琐事与张某发生冲突,盛怒之下,姜某和薛某将张某打死。民警在案发现场将姜某抓获,而薛某却侥幸逃脱,至此开始了25年的逃亡生活。

为全面推进命案积案侦破、 重点命案逃犯抓捕工作,新建公 安分局组织民警对历年命案在逃 人员进行逐一分析,逐一落实追 逃举措,并成立追逃专班

25年间,新建公安分局从未中断过对薛某的追查。警方一方面加大对薛某的信息搜集和线索追踪,另一方面多次登门做薛某家属的思想工作和政策宣传,希望能够劝薛某投案自首,争取宽大处理。但是几经查找,始终没有发现薛某的踪迹。

今年2月2日,白山市公安局 传来消息,发现一男子与薛某长 相极为相似。得到消息后,民警 立即展开核查工作。经过认真比 对,发现该男子正是在逃人员薛 某。此时的薜某已经成为了一名 货车司机,经常在各地奔走,难以 确定其位置。但是民警没有丝毫 放松,对薜某的信息进行了整合 梳理,2月10日,民警在通化市内 成功将其抓获。

经审讯, 薜某对其犯罪事实 供认不讳。当民警抓到他的时候, 他告诉民警:"这块心头大石 终于放下了, 这 25 年太沉重了!" 目前, 犯罪嫌疑人薜某已被采取 刑事强制措施, 案件仍在进一步 工作中。

城市晚报全媒体记者 吕闯